
第10回「在宅医療サークル」アンケート 平成30年１月22日開催

参加者　１０３名

① 看取りの状態について、情報提供シートの必要性、内容について

② 老衰の考え方をもう少しディスカッｼｮﾝする必要があるのではないか？

③ 今から、見取りを教わったように施設も頑張っていこうと思います。

④ 日常生活自立度とは？

⑤ 色んな職種の協力があれば看取りは出来る

⑥

⑦

⑧ 看取りについて話が聞けて良かったです。

看取りの問題をテーマにされたのは良かったがその後の意見交換とか速動していなかっ
たのが残念でした。
エコマップや図や絵で表すことで文字よりも大変わかりやすく、状況の情報収集の参考に
なりました。施設での看取りにとても興味を持ちました。
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⑨ 看取りは自分の気持ち次第で出来るのかもと思いました。

⑩

⑪ 資料が手元になくてディスカッションをやりにくかったです。理解するのに時間がかかりました。

⑫ 施設での看取りについて参考になりました。

⑬ 看取りの経験がないのでとても勉強になりました。

６、本日の感想やご意見をご自由にお書きください。

（今後在宅医療サークルで行いたいことなど）

①

② 他施設での看取りを参考にしたいです。

③ 歯科がどこまで介入できるか少々不安であります。

④ 参考になりました。ありがとうございました。

⑤

⑥ 他職種での交流が出来てよかった。

⑦ Bシートは記載内容の改善点が多数あり

⑧

⑨

⑩ 他シートの内容が分かりませんでした。又ホームページで見せていただきます。

⑪

⑫ 次回乞うご期待です！！

⑬ A,B,Cシートを各テーブルに配布してほしかったです。

⑭ 情報交換はたいへん重要な事。

⑮

⑯

⑰

⑱ 他職種の方との会話、意思など聞く事が出来良かったです。

⑲

⑳

３つのシートの検討について、、、グループに分かれて１つしか目にせず１つのシートしか
グループでは検討しなかったので他のシートの検討結果を聞いてもピンとこなかった。自
分のグループの検討についても時間が足りなかった。
他職種で意見交換をすることができ、それぞれの職種からの視点の意見を聞くことがで
き、多くを学ぶことが出来ました。

いろんな職種の方からの意見を聞けて、私達の職種だけでは気づく事が出来ない事等
聞けて良かったです。ありがとうございました。

三種類のシートがグループに一枚づつあるといいと思いました。プロジェクターで出され
ていましたが、細かい部分が見えませんでした。もう少しGWの時間があった方が、より多
くの意見が出たのではないかと思います。またGWのスケジュールを前もって伝えてもらっ
た方がいいです。
グループワークがあると知らずに来ました。できれば案内にグループワークがあるか書い
てもらいたいと思います。

施設での看取りの話が聞けて良かった。最近在宅で看取りを希望される方が多いので、
施設で看て頂けると家族の負担も軽減でき助かるとおもいます。

看取を行う時は本人と医師の信頼関係が重要で、本人の望む過ごし方が一番穏やかに
静かに死を迎えられるのではないでしょうか。

診とりの内容をもう少し深く知りたかった。たとえば事例を通しての反省からマニュアルを
作成するとか次の反省点や課題へどう取組んでいくか等、最後のまとめがシートの案を
考えるグループﾜｰｸだったので、グループワークを「どういう風に看取るか」というテーマ
にして、シート作成は簡単にした方がいいかなぁと思った。

島原のやり易いシート作りは賛成ですが、だれでも無理なくすぐ書けて綴られるシートに
して欲しい。（時間がかからない）

情報提供シートの統一化はとても良いことだと思う。スタート後に更に進化して欲しいと思
います。

横の連携についてどの職種の方も一目で理解できる様なシートを作るのはとても大変だ
と感じた。



㉑

㉒

㉓ 他の方の意見が聞けて勉強になりました。

㉔ グループワークでは他の職種の視点からの意見を聞いて勉強になりました。

㉕ ２０:３０閉会挨拶となっていたので早い終了に驚きました。

㉖

㉗ シートが足りずわかりづらかったです。

㉘ Ａ．Ｂ．Ｃシートを全員に配布してほしかったです。

㉙

㉚ Ａ，Ｂ，Ｃシートに関してのＧＷでしたが、自分のＧシートは目の前にあり意見も出しやす
かったが他のシートの意見はシートが目の前にないのでスライドのみでわかりづらかっ
た。

他職種の意見は、大変勉強になります。このシートを歯科医師会の方へも周知が必要で
あると思います。

それぞれの職種の視点で連携シートを見直せて良いものが出来るのではないかと感じ
た。

他職種の方と交流があまりないので、新鮮な機会を作ってもらってありがとうございまし
た。色々な意見が聞けて良かったです。

連携シートをグループ別にしてあった(各グループに１枚)が、他のシートの内容も知りた
いので３種配布してほしかった。


